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Втім, вважаю, що військовослужбовці та 
ті, хто служить чи раніше проходив службу 
в будь-яких силових структурах нашої 
країни, мали б висловлювати свою 
прихильність або негативне ставлення до 
тих чи інших політичних сил (лідерів) 
виключно як громадяни України – без 
використання військової форми, військової 
символіки та інших атрибутів збройних 
формувань, визначених законодавством 
України.

Головне призначення військового 
однострою полягає у захисті 
військовослужбовця на полі бою та 
розрізнення його приналежності до тієї чи 
іншої сторони конфлікту.

Військовий однострій – це сукупність 

військових та культурних традицій. Це чи не 
найголовніший атрибут воїна.

Заплямити честь мундира політичним брудом 
може лише особа, яка не має жодного стосунку 
до військового братерства та не розуміє своєї 
надзвичайно важливої ролі для всього 
українського суспільства.

Тож, пропоную започаткувати акцію (хочете - 
флешмоб), що сприятиме проведенню 
передвиборчих перегонів БЕЗ спекуляцій та 
маніпуляцій із залученням військових одностроїв.

Прошу вашої підтримки. Пишіть свою думку 
на сторінці у Facedook та вказуйте хеш-тег 
#вибори_без_погонів.

А головне – зробіть цю ініціативу частиною 
своєї твердої громадянської позиції та пропагуйте 
її серед інших.

Антон Миронович

Висловлення своєї політичної позиції є правом кожного громадянина України, гарантоване Конституцією

  #Вибори_без_погонів

або ти в строю

або - в політиці

або ти в строю

Хочеш у політику?! 
Зніми форму – і йди т
Так буде чесно і справедливо. 
Не прикривайся формою ЗСУ!

Хочеш у політику?! 
Зніми форму – і йди. 
Так буде чесно і справедливо. 
Не прикривайся одностроєм ЗСУ!
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Українські військові формування періоду Другої світової війни 

(Продовження. Початок у 92 номері.)
 У червні 1941 р. «Нахтігаль» був цілком 

укомплектований старшинським складом і 
налічував 330 вояків, одягнутих у польову 
уніформу вермахту. З боку українців ним 
командував сотник Р. Шухевич. Зв'язковим 
старшиною був оберлейтенант Т. Оберлендер, 
у минулому – професор Кенігсберзького 
університету, спеціаліст з проблем СРСР. 

У ніч на 30 червня 1941 р. батальйон 
«Нахтігаль» увійшов до Львова і до полудня 
зайняв всі стратегічні об'єкти, у тому числі 
радіостанцію. Заступник голови Проводу 
ОУН(Б) Я. Стецько проголосив 30 червня Акт 
відновлення державної незалежності України 
і повідомив про це по львівському радіо. 
Отже, українці вдруге у ХХ столітті 
розпочали творення своєї національної 
держави. Але подібний розвиток подій зовсім 
не входив у плани німецького керівництва. 
Тому вже 1 липня бійці українського куреня 
отримали тижневу відпустку і змушені були 
передати всі стратегічні точки Львова під 
охорону прибулої німецької поліції. Після 
завершення відпускного тижня командування 
вермахту, щоб не залишати у Львові 
української військової частини, віддало наказ 
«Нахтігалю» 7 липня покинути місто. 
Отримавши наказ залишити Львів, 
командування ДУН планувало в той час 
форсованим напрямком рухатися на Київ, 
зайняти його, подібно до того, як вдалося 
зайняти Львів, і проголосити в столиці 
відновлення української державності та 
організувати новий уряд. Натомість у Львові 
продовжувало б функціонувати Крайове 
Державне правління Західної України, 
очолюване Я. Стецьком. 13 липня 
«Нахтігаль», переправившись через колись 
прикордонну річку Збруч, опинився на 
Великій Україні і розпочав рух на схід як 
передове забезпечення 1-ї гірської дивізії. 
Через містечка Сатанів, Ярмолинці та 
Деражню українська частина почала марш на 
Проскурів (Хмельницький), до якого увійшла 
увечері 14 липня, а вже 16 липня вирушила 
через Вовковинці, Жмеринку, Браїлів на 
Вінницю. Український батальйон просувався 
швидким маршем так, що завжди на декілька 
десятків кілометрів опереджав німців, а це 
давало змогу проводити серед місцевого 
населення роз'яснювальну роботу та 
організовувати органи самоврядування.

З Вінниці український курінь 
відправився до містечка Юзвин (Некрасове). 
Скориставшись цією нагодою, вояки ДУН і 
похідні групи ОУН розпочали в районі 
активну пропаганду й створили органи 
місцевої адміністрації. Перебуваючи в 
Юзвині, вони дізналися, що 17 липня 1941 р. 
Гітлер приєднав Галичину до Генерального 
губернаторства і що більшість лідерів ОУН(Б) 
заарештовані. Усі солдати й офіцери були 
страшенно обурені подібними діями німців. У 
такій ситуації Роман Шухевич, як керівник 
північної групи ДУН, звернувся 

безпосередньо до 
гітлерівського командування 
з повідомленням, що 
очолюваний ним батальйон 
не може далі перебувати у 
підпорядкуванні німецької 
армії. Результатом цього 
нечуваного демаршу стало 
негайне роззброєння 
батальйону, особовий склад 
якого 13 серпня був 
відправлений до Кракова, а 
потім до Нойгаммера для 
вирішення подальшої долі. 
Війна на Східному фронті 
для „Нахтігаля” закінчилась, 
а сам батальйон припинив існування.

Подібною була і доля батальйону 
«Роланд», який почав формуватися на початку 
квітня 1941 р. у Відні під керівництвом 
місцевого бюро ОУН (Б) при 
безпосередньому контролі Р. Ярого. 1 червня 
курінь «Роланд» отримав наказ 
передислокуватися з Відня до містечка 
Кимполунг, що в Румунії. Там його окремим 
наказом перевели в розпорядження 11-ї 
німецької армії. Завдання, визначені 
спеціально для нього, полягали в участі у 
бойових діях на річці Прут для підтримки 
німецьких військ, організації української 
самооборони в окупованих містах, охороні 
шляхів, постачанні харчів, допомозі в 
евакуації військовополонених, охороні 
промислових об'єктів. У день проголошення 
української державності у Львові до 
командира надійшов лист від полковника 
абверу Е. Штольце із забороною 
використовувати курінь у бойових діях. У 
зв'язку з цим його розташували у Фрумосулах 
біля міста Кимполунга, де він очікував на 
вирішення своєї долі. Очевидно, після подій у 
Львові гітлерівці почали розмірковувати над 
тим, чи не варто його одразу розформувати. 
Лише 24 липня німецьке командування все ж 
таки вирішило використати українську 
частину в прифронтовій смузі. Курінь було 
переведено під командування 54-го 
армійського корпусу. Особовий склад 
становив 9 офіцерів і 260 стрільців. Його 
поділили на чотири роти, по 65 осіб у кожній. 
Двома ротами командували німецькі офіцери, 
а двома – українські. До озброєння 
батальйону входили радянські трофейні 
гвинтівки, пістолети та шість чеських 
кулеметів. Його завданням було розчищення й 
охорона шляхів на схід від Дністра. Курінь 
відправлено до міста Яси, звідки власним 
ходом, через усю Молдову повинен був 
перейти до міста Дубоссари на лівому березі 
Дністра. 

28 липня південна група ДУН вирушила 
на фронт. 10 серпня 1941 р. німецьке 
командування вирішило усунути «Роланд» від 
участі в поході з політичних причин. А через 
чотири дні командувач 11-ю армією наказав 
повернути його до Фокшан. На час 

передислокації особовий склад становив 9 
офіцерів і 274 стрільці. П'ятдесят з них німці 
залишили в Україні як перекладачів, решту 
відправили до табору Маєрлін, коло Відня, де 
їм повернули зброю. Після об'єднання 
обидвох куренів 21 жовтня німці 
переформували їх в частину охоронної поліції 
і підписали з 1 грудня 1941 р. індивідуальні 
контракти з особовим складом на один рік 
служби. У такому складі добровольчий 
Легіон, який налічував 650 українських 
солдатів і старшин, пробув у Франкфурті-на-
Одері аж до 19 березня 1942 р., після чого 
німецьке командування вирішило перекинути 
його до тилової зони 3-ї танкової армії, 
підпорядкувавши 201-й дивізії охоронної 
поліції. Тому в історичній літературі 
український Легіон, який не отримав 
порядкового номера, здебільшого називають 
201-й батальйон охоронної поліції, хоча самі 
бійці називали свою частину «Курінь імені 
Євгена Коновальця». 

1 грудня 1942 р. бійці батальйону 
відмовилися продовжувати контракт з 
німцями і були перевезені з Білорусії до 
Львова. Тут рядові бійці звільнялися, а 
офіцери-українці були арештовані й 
утримувалися в ув'язненні до квітня 1943 р. 
Бійці обох батальйонів продемонстрували 
належну відвагу та бажання воювати саме за 
інтереси свого народу. Нацисти вчасно 
помітили цю негативну для себе тенденцію, й 
тому обидві частини ДУН були тимчасово 
інтерновані як «політично ненадійні». 

Дивізія «Галичина» створювалася вже 
після Сталінградської битви, коли не було 
сумнівів, що німецькі окупанти відійдуть, а 
прийдуть радянські. Україна не була 
суб'єктом війни, а лише об'єктом і тільки ті, 
хто це розумів, усвідомлювали значення 
власних збройних сил, які, можливо, дуже 
стали б у пригоді після закінчення війни. От і 
пішов цвіт нації, студенство, недавні 
випускники гімназій, ветерани українських 
визвольних змагань 1918-1921 років, всі 
небайдужі – хто у загони УПА, а хто на збірні 
пункти Дивізії «Галичина». 

(Далі буде)
Історія українського війська: 

Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини

6 січня 2015 року в донецькому аеропорту відбувається 
ротація. Як показали подальші події — вона ж і остання. 
Найбільшим підрозділом, який зайшов того дня в ДАП, була 
десантно-штурмова рота капітана Віталія Любенка, з позивним 
«Веселий».

«10 січня ситуація стала критичною. Бойовики викотили на пряму 
наводку кілька танків, які почали розстрілювати новий термінал та 
диспетчерську вежу. П’ять днів з ранку до вечора танки безперервно 
вели вогонь. Згодом вежа впала, дуже шкода вона ж була нашими 
очима», - розповідає «Веселий».

Новий термінал - непридатна для оборони будівля. Там багато 
легких матеріалів - гіпсокартон, скло тощо. Не було таких потужних 
бетонних стін, як у тому ж старому терміналі. Новий термінал весь 
прострілювався.

Бетонними там були лише опори і металоконструкції.

Тож барикади по периметру доводилося робити зі сміття та 
всього, що можна було знайти: якісь матеріали, стільці, коробки, 
столи навіть знайшли якийсь великий пилосос. Натомість потрібні 
були мішки з піском, які можна було туди завести під час затишшя. А 
так після вибухів там все познищувало.

«16 січня я вибіг на вулицю за згорілий МАЗ, що стояв неподалік 
входу в термінал. Хотів провести хоч якусь розвідку, аби знати, що 
діється над нами. Ліг під колесами — не видно нічого. Заліз у кузов 
— також погано. Дивлюся, а по парапету четвертого поверху йдуть 
кілька російських найманців. Світять ліхтарями собі під ноги. Тут до 
мене підбігає мій старшина — він побачив, як я виходив з термінала. 
Ми стали між кабіною і кузовом МАЗа, і я першою чергою знищив 
одного з них. Ледве встигли укритися за машиною, як найманці 
почали стріляти у відповідь. І щойно я сказав старшині, що нам час 
вшиватися, прилетіла граната з ВОГ-25. Відразу оглух на одне вухо 
як потім я дізнався у мене лопнула барабанна перетинка, пробило 
руку, бік посікло осколками. Дуже боляче було, ледве втримався, 
щоб не кричати. Але результат розвідки все ж був. Я сказав своїм, де 
саме рухаються бойовики, відповідно, де їх слід очікувати. З 
Донецького аеропорту мене вивезли»,- згадує капітан Любенко.

Після поранення Віталій дві доби перебув у непритомному стані, 
втратив дуже багато крові. Про падіння ДАПу Віталій дізнався з 
телевізора, оскільки знаходився у лікарні.

За мужність, проявлену при обороні донецького аеропорту, 
«Веселого» нагородили орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
та почесною відзнакою начальника Генерального Штабу – 
Головнокомандувача Збройних Сил України «За досягнення у 
військовій службі» ІІ ступеня.

Війна на Сході України для «Веселого» не закінчилася. Нині він 
боронить Донбас у складі оперативно-тактичного угрупування 
«Схід», та запевнює, що буде боротися з терористами до останнього 
найманця.

Юлія Федоренко, 
прес-служба Командування 

Десантно-штурмових військ

У ході комплектування військовий відділ був поділений на дві частини. В українських документах 
новоутворені батальйони фігурували під абревіатурою ДУН (Дружини українських націоналістів), 
а в документах абверу – під кодовими назвами: спеціальний відділ «Нахтігаль» і організація «Роланд».

Роман Шухевич (2-й зліва сидить)
серед старшин легіону «Нахтігаль»

Кіборг останньої ротації у Донецькому аеропорту

Майор Дмитро Клименко – військовий 
інженер з великої літери, справжній профі 
саперної справи. Серед військовослужбовців 
Десантно-штурмових військ він – людина 
відома та авторитетна. Адже на його 
особистому рахунку не одна тисяча 
бойових розмінувань та безліч 
спеціалізованих курсів в країнах НАТО.

І щоб стати професійним сапером, йому 
довелося пройти довгий та тернистий шлях, 
відповідаючи на різні виклики долі. За його 
плечима не одна «зустріч» з противником та 
чимало небезпечних завдань - штурм та 
утримання Донецького аеропорту у травні 
2014 року, бій за Красний Лиман, взяття під 
контроль телевежі на горі Карачун, відбиття 
атаки на конвой поблизу Дмитрівки, відбиття 
захопленої техніки поблизу міста Рубіжне 
Луганської області та багато іншого.

Закінчивши у 2001 році Кам’янець-
Подільський військово-інженерний інститут, 
Дмитро по розподіленню потрапляє до 95 
окремої десантно-штурмової бригади (на той 
час аеромобільної) на посаду командира 
інженерно-саперного взводу. Далі були роки 
офіцерської служби, плідна підготовка та 
розмінування. У травні «гарячого» 2014 року, 
Дмитро Клименко в складі штурмового 
загону вилітає першим вертольотом до 
Міжнародного аеропорту Донецьк. Їх 
підрозділу необхідно було забезпечити 
висадку груп спеціального призначення. 
Щойно «вертушки» сіли в заданому квадраті, 
спецпризначенці відразу пішли на штурм.

«Ми тоді не розуміли, що була загроза 
збиттю наших вертольотів та вже згодом 
отримали команду приєднатися до груп 
спецназу, та іти разом з ними на штурм. Дуже 
тяжка була дорога від Спартака до старого 
терміналу, вона повністю прострілювалася 
російськими бойовиками. Згодом 
розпочалися бої у старому терміналі, а потім 
- між старим та новим терміналом», - згадує 
Дмитро. Для нього на завжди залишиться у 
пам'яті ті бої в Донецькому аеропорту, де він 
виконував відповідні завдання протягом 
тижня. А це – інженерне забезпечення 
ведення бойових дій в обороні, мінування 
важливих напрямків тощо. 

Протягом років неоголошеної війни, групи 
розмінування під керівництвом Дмитра 
Клименка продовжували виконувати завдання 
за призначенням. Йдучи слідами смерті, 
сапери знешкоджували смертоносні знахідки 

та прокладали «дорогу життя». 
Ризикуючи собою, вони виявляють і 

знешкоджують міни, фугаси, саморобні 
вибухові пристрої, різні небезпечні пастки 
тощо. При цьому, сапери подають своїм 
сигнал - піднімають руку до гори. Це означає, 
що шлях – вільний і можна йти далі…

«На Донбасі терористи мінують дороги, 
поля, мости, залізничні колії, будівлі. Чимало 
військових і мирних мешканців підірвалися 
на мінах та різних вибухових пристроях. Нині 
від підступних дій противника не 
застрахований ні Донецький ні Луганський 
регіон та навіть будь-який важливий об’єкт», 
- стверджує майор Клименко.

«Зараз у районі проведення операції 
Об’єднаних сил дуже багато роботи для 
саперів, адже там тисячі замінувань та різних 
пасток. Досить часто під тілом вбитого або 
пораненого військового, найманці можуть 
покласти гранату з витягнутою чекою. А 
може лежати гаманець чи документ у твердій 
обкладинці, де закладений невеличкий заряд. 
Це не смертельно, однак може відірвати 
пальці та пошкодити очі. Тож необхідно бути 
досить уважним та обережним.

Сьогодні майор Дмитро Клименко 
продовжує виконувати бойові завдання у 
складі оперативно-тактичного угрупування 
«Схід», робить все необхідне, щоб з кожним 
днем на Донбасі ставало дедалі більше 
безпечних територій.

Юлія Федоренко, 
прес-служба Командування 

Десантно-штурмових військ

«Від пастки ніхто не застрахований...»
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Українські військові формування періоду Другої світової війни 

(Продовження. Початок у 92 номері.)
 У червні 1941 р. «Нахтігаль» був цілком 

укомплектований старшинським складом і 
налічував 330 вояків, одягнутих у польову 
уніформу вермахту. З боку українців ним 
командував сотник Р. Шухевич. Зв'язковим 
старшиною був оберлейтенант Т. Оберлендер, 
у минулому – професор Кенігсберзького 
університету, спеціаліст з проблем СРСР. 

У ніч на 30 червня 1941 р. батальйон 
«Нахтігаль» увійшов до Львова і до полудня 
зайняв всі стратегічні об'єкти, у тому числі 
радіостанцію. Заступник голови Проводу 
ОУН(Б) Я. Стецько проголосив 30 червня Акт 
відновлення державної незалежності України 
і повідомив про це по львівському радіо. 
Отже, українці вдруге у ХХ столітті 
розпочали творення своєї національної 
держави. Але подібний розвиток подій зовсім 
не входив у плани німецького керівництва. 
Тому вже 1 липня бійці українського куреня 
отримали тижневу відпустку і змушені були 
передати всі стратегічні точки Львова під 
охорону прибулої німецької поліції. Після 
завершення відпускного тижня командування 
вермахту, щоб не залишати у Львові 
української військової частини, віддало наказ 
«Нахтігалю» 7 липня покинути місто. 
Отримавши наказ залишити Львів, 
командування ДУН планувало в той час 
форсованим напрямком рухатися на Київ, 
зайняти його, подібно до того, як вдалося 
зайняти Львів, і проголосити в столиці 
відновлення української державності та 
організувати новий уряд. Натомість у Львові 
продовжувало б функціонувати Крайове 
Державне правління Західної України, 
очолюване Я. Стецьком. 13 липня 
«Нахтігаль», переправившись через колись 
прикордонну річку Збруч, опинився на 
Великій Україні і розпочав рух на схід як 
передове забезпечення 1-ї гірської дивізії. 
Через містечка Сатанів, Ярмолинці та 
Деражню українська частина почала марш на 
Проскурів (Хмельницький), до якого увійшла 
увечері 14 липня, а вже 16 липня вирушила 
через Вовковинці, Жмеринку, Браїлів на 
Вінницю. Український батальйон просувався 
швидким маршем так, що завжди на декілька 
десятків кілометрів опереджав німців, а це 
давало змогу проводити серед місцевого 
населення роз'яснювальну роботу та 
організовувати органи самоврядування.

З Вінниці український курінь 
відправився до містечка Юзвин (Некрасове). 
Скориставшись цією нагодою, вояки ДУН і 
похідні групи ОУН розпочали в районі 
активну пропаганду й створили органи 
місцевої адміністрації. Перебуваючи в 
Юзвині, вони дізналися, що 17 липня 1941 р. 
Гітлер приєднав Галичину до Генерального 
губернаторства і що більшість лідерів ОУН(Б) 
заарештовані. Усі солдати й офіцери були 
страшенно обурені подібними діями німців. У 
такій ситуації Роман Шухевич, як керівник 
північної групи ДУН, звернувся 

безпосередньо до 
гітлерівського командування 
з повідомленням, що 
очолюваний ним батальйон 
не може далі перебувати у 
підпорядкуванні німецької 
армії. Результатом цього 
нечуваного демаршу стало 
негайне роззброєння 
батальйону, особовий склад 
якого 13 серпня був 
відправлений до Кракова, а 
потім до Нойгаммера для 
вирішення подальшої долі. 
Війна на Східному фронті 
для „Нахтігаля” закінчилась, 
а сам батальйон припинив існування.

Подібною була і доля батальйону 
«Роланд», який почав формуватися на початку 
квітня 1941 р. у Відні під керівництвом 
місцевого бюро ОУН (Б) при 
безпосередньому контролі Р. Ярого. 1 червня 
курінь «Роланд» отримав наказ 
передислокуватися з Відня до містечка 
Кимполунг, що в Румунії. Там його окремим 
наказом перевели в розпорядження 11-ї 
німецької армії. Завдання, визначені 
спеціально для нього, полягали в участі у 
бойових діях на річці Прут для підтримки 
німецьких військ, організації української 
самооборони в окупованих містах, охороні 
шляхів, постачанні харчів, допомозі в 
евакуації військовополонених, охороні 
промислових об'єктів. У день проголошення 
української державності у Львові до 
командира надійшов лист від полковника 
абверу Е. Штольце із забороною 
використовувати курінь у бойових діях. У 
зв'язку з цим його розташували у Фрумосулах 
біля міста Кимполунга, де він очікував на 
вирішення своєї долі. Очевидно, після подій у 
Львові гітлерівці почали розмірковувати над 
тим, чи не варто його одразу розформувати. 
Лише 24 липня німецьке командування все ж 
таки вирішило використати українську 
частину в прифронтовій смузі. Курінь було 
переведено під командування 54-го 
армійського корпусу. Особовий склад 
становив 9 офіцерів і 260 стрільців. Його 
поділили на чотири роти, по 65 осіб у кожній. 
Двома ротами командували німецькі офіцери, 
а двома – українські. До озброєння 
батальйону входили радянські трофейні 
гвинтівки, пістолети та шість чеських 
кулеметів. Його завданням було розчищення й 
охорона шляхів на схід від Дністра. Курінь 
відправлено до міста Яси, звідки власним 
ходом, через усю Молдову повинен був 
перейти до міста Дубоссари на лівому березі 
Дністра. 

28 липня південна група ДУН вирушила 
на фронт. 10 серпня 1941 р. німецьке 
командування вирішило усунути «Роланд» від 
участі в поході з політичних причин. А через 
чотири дні командувач 11-ю армією наказав 
повернути його до Фокшан. На час 

передислокації особовий склад становив 9 
офіцерів і 274 стрільці. П'ятдесят з них німці 
залишили в Україні як перекладачів, решту 
відправили до табору Маєрлін, коло Відня, де 
їм повернули зброю. Після об'єднання 
обидвох куренів 21 жовтня німці 
переформували їх в частину охоронної поліції 
і підписали з 1 грудня 1941 р. індивідуальні 
контракти з особовим складом на один рік 
служби. У такому складі добровольчий 
Легіон, який налічував 650 українських 
солдатів і старшин, пробув у Франкфурті-на-
Одері аж до 19 березня 1942 р., після чого 
німецьке командування вирішило перекинути 
його до тилової зони 3-ї танкової армії, 
підпорядкувавши 201-й дивізії охоронної 
поліції. Тому в історичній літературі 
український Легіон, який не отримав 
порядкового номера, здебільшого називають 
201-й батальйон охоронної поліції, хоча самі 
бійці називали свою частину «Курінь імені 
Євгена Коновальця». 

1 грудня 1942 р. бійці батальйону 
відмовилися продовжувати контракт з 
німцями і були перевезені з Білорусії до 
Львова. Тут рядові бійці звільнялися, а 
офіцери-українці були арештовані й 
утримувалися в ув'язненні до квітня 1943 р. 
Бійці обох батальйонів продемонстрували 
належну відвагу та бажання воювати саме за 
інтереси свого народу. Нацисти вчасно 
помітили цю негативну для себе тенденцію, й 
тому обидві частини ДУН були тимчасово 
інтерновані як «політично ненадійні». 

Дивізія «Галичина» створювалася вже 
після Сталінградської битви, коли не було 
сумнівів, що німецькі окупанти відійдуть, а 
прийдуть радянські. Україна не була 
суб'єктом війни, а лише об'єктом і тільки ті, 
хто це розумів, усвідомлювали значення 
власних збройних сил, які, можливо, дуже 
стали б у пригоді після закінчення війни. От і 
пішов цвіт нації, студенство, недавні 
випускники гімназій, ветерани українських 
визвольних змагань 1918-1921 років, всі 
небайдужі – хто у загони УПА, а хто на збірні 
пункти Дивізії «Галичина». 

(Далі буде)
Історія українського війська: 

Курс лекцій

Українці у складі армії Німеччини

6 січня 2015 року в донецькому аеропорту відбувається 
ротація. Як показали подальші події — вона ж і остання. 
Найбільшим підрозділом, який зайшов того дня в ДАП, була 
десантно-штурмова рота капітана Віталія Любенка, з позивним 
«Веселий».

«10 січня ситуація стала критичною. Бойовики викотили на пряму 
наводку кілька танків, які почали розстрілювати новий термінал та 
диспетчерську вежу. П’ять днів з ранку до вечора танки безперервно 
вели вогонь. Згодом вежа впала, дуже шкода вона ж була нашими 
очима», - розповідає «Веселий».

Новий термінал - непридатна для оборони будівля. Там багато 
легких матеріалів - гіпсокартон, скло тощо. Не було таких потужних 
бетонних стін, як у тому ж старому терміналі. Новий термінал весь 
прострілювався.

Бетонними там були лише опори і металоконструкції.

Тож барикади по периметру доводилося робити зі сміття та 
всього, що можна було знайти: якісь матеріали, стільці, коробки, 
столи навіть знайшли якийсь великий пилосос. Натомість потрібні 
були мішки з піском, які можна було туди завести під час затишшя. А 
так після вибухів там все познищувало.

«16 січня я вибіг на вулицю за згорілий МАЗ, що стояв неподалік 
входу в термінал. Хотів провести хоч якусь розвідку, аби знати, що 
діється над нами. Ліг під колесами — не видно нічого. Заліз у кузов 
— також погано. Дивлюся, а по парапету четвертого поверху йдуть 
кілька російських найманців. Світять ліхтарями собі під ноги. Тут до 
мене підбігає мій старшина — він побачив, як я виходив з термінала. 
Ми стали між кабіною і кузовом МАЗа, і я першою чергою знищив 
одного з них. Ледве встигли укритися за машиною, як найманці 
почали стріляти у відповідь. І щойно я сказав старшині, що нам час 
вшиватися, прилетіла граната з ВОГ-25. Відразу оглух на одне вухо 
як потім я дізнався у мене лопнула барабанна перетинка, пробило 
руку, бік посікло осколками. Дуже боляче було, ледве втримався, 
щоб не кричати. Але результат розвідки все ж був. Я сказав своїм, де 
саме рухаються бойовики, відповідно, де їх слід очікувати. З 
Донецького аеропорту мене вивезли»,- згадує капітан Любенко.

Після поранення Віталій дві доби перебув у непритомному стані, 
втратив дуже багато крові. Про падіння ДАПу Віталій дізнався з 
телевізора, оскільки знаходився у лікарні.

За мужність, проявлену при обороні донецького аеропорту, 
«Веселого» нагородили орденом Богдана Хмельницького ІІІ ступеня 
та почесною відзнакою начальника Генерального Штабу – 
Головнокомандувача Збройних Сил України «За досягнення у 
військовій службі» ІІ ступеня.

Війна на Сході України для «Веселого» не закінчилася. Нині він 
боронить Донбас у складі оперативно-тактичного угрупування 
«Схід», та запевнює, що буде боротися з терористами до останнього 
найманця.

Юлія Федоренко, 
прес-служба Командування 

Десантно-штурмових військ

У ході комплектування військовий відділ був поділений на дві частини. В українських документах 
новоутворені батальйони фігурували під абревіатурою ДУН (Дружини українських націоналістів), 
а в документах абверу – під кодовими назвами: спеціальний відділ «Нахтігаль» і організація «Роланд».

Роман Шухевич (2-й зліва сидить)
серед старшин легіону «Нахтігаль»

Кіборг останньої ротації у Донецькому аеропорту

Майор Дмитро Клименко – військовий 
інженер з великої літери, справжній профі 
саперної справи. Серед військовослужбовців 
Десантно-штурмових військ він – людина 
відома та авторитетна. Адже на його 
особистому рахунку не одна тисяча 
бойових розмінувань та безліч 
спеціалізованих курсів в країнах НАТО.

І щоб стати професійним сапером, йому 
довелося пройти довгий та тернистий шлях, 
відповідаючи на різні виклики долі. За його 
плечима не одна «зустріч» з противником та 
чимало небезпечних завдань - штурм та 
утримання Донецького аеропорту у травні 
2014 року, бій за Красний Лиман, взяття під 
контроль телевежі на горі Карачун, відбиття 
атаки на конвой поблизу Дмитрівки, відбиття 
захопленої техніки поблизу міста Рубіжне 
Луганської області та багато іншого.

Закінчивши у 2001 році Кам’янець-
Подільський військово-інженерний інститут, 
Дмитро по розподіленню потрапляє до 95 
окремої десантно-штурмової бригади (на той 
час аеромобільної) на посаду командира 
інженерно-саперного взводу. Далі були роки 
офіцерської служби, плідна підготовка та 
розмінування. У травні «гарячого» 2014 року, 
Дмитро Клименко в складі штурмового 
загону вилітає першим вертольотом до 
Міжнародного аеропорту Донецьк. Їх 
підрозділу необхідно було забезпечити 
висадку груп спеціального призначення. 
Щойно «вертушки» сіли в заданому квадраті, 
спецпризначенці відразу пішли на штурм.

«Ми тоді не розуміли, що була загроза 
збиттю наших вертольотів та вже згодом 
отримали команду приєднатися до груп 
спецназу, та іти разом з ними на штурм. Дуже 
тяжка була дорога від Спартака до старого 
терміналу, вона повністю прострілювалася 
російськими бойовиками. Згодом 
розпочалися бої у старому терміналі, а потім 
- між старим та новим терміналом», - згадує 
Дмитро. Для нього на завжди залишиться у 
пам'яті ті бої в Донецькому аеропорту, де він 
виконував відповідні завдання протягом 
тижня. А це – інженерне забезпечення 
ведення бойових дій в обороні, мінування 
важливих напрямків тощо. 

Протягом років неоголошеної війни, групи 
розмінування під керівництвом Дмитра 
Клименка продовжували виконувати завдання 
за призначенням. Йдучи слідами смерті, 
сапери знешкоджували смертоносні знахідки 

та прокладали «дорогу життя». 
Ризикуючи собою, вони виявляють і 

знешкоджують міни, фугаси, саморобні 
вибухові пристрої, різні небезпечні пастки 
тощо. При цьому, сапери подають своїм 
сигнал - піднімають руку до гори. Це означає, 
що шлях – вільний і можна йти далі…

«На Донбасі терористи мінують дороги, 
поля, мости, залізничні колії, будівлі. Чимало 
військових і мирних мешканців підірвалися 
на мінах та різних вибухових пристроях. Нині 
від підступних дій противника не 
застрахований ні Донецький ні Луганський 
регіон та навіть будь-який важливий об’єкт», 
- стверджує майор Клименко.

«Зараз у районі проведення операції 
Об’єднаних сил дуже багато роботи для 
саперів, адже там тисячі замінувань та різних 
пасток. Досить часто під тілом вбитого або 
пораненого військового, найманці можуть 
покласти гранату з витягнутою чекою. А 
може лежати гаманець чи документ у твердій 
обкладинці, де закладений невеличкий заряд. 
Це не смертельно, однак може відірвати 
пальці та пошкодити очі. Тож необхідно бути 
досить уважним та обережним.

Сьогодні майор Дмитро Клименко 
продовжує виконувати бойові завдання у 
складі оперативно-тактичного угрупування 
«Схід», робить все необхідне, щоб з кожним 
днем на Донбасі ставало дедалі більше 
безпечних територій.

Юлія Федоренко, 
прес-служба Командування 

Десантно-штурмових військ

«Від пастки ніхто не застрахований...»
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 Що до чого...

...Сидит себе дежурный по чему-
нибудь, над которым и под которым 
ещё пару десятков дежурных. 
Оперативных, по тому, сему, пятому и 
десятому. Их миллион. А ещё есть 
ответственные по всему тому же 
самому... И над ними и под ними тоже 
есть ответственные. Ну и ещё есть 
командиры и начальники. Тысячи их. 

И в случае ЧП, например если 
рядовой Вася сломал сдуру *уй в твоей 
вотчине, начинается раскручиваться 
адский механизм оповещения. Каждая 
*уйня, если у неё есть телефон, (а у неё 
он есть) вплоть до начальника псарни 
требует НЕМЕДЛЕННОГО доклада. 
ЛИЧНО! СРОЧНО!!! Телефоны плавятся, 
слюни и пена  летят из трубки на метр. 
Дежурный сходит с ума, каждый грозит 

анальными карами, если ему прямо 
сейчас тыыыы сссука из под земли не 
достанешь данные... 

Звонков становится больше, потом 
ещё больше, он уже сошёл с ума, и только 
рассказал про *уй Васи начальнику 
столовой, у которой тоже есть справка-
доклад и ему очень надо знать и на*уй 
послать как-бы нельзя. 

Потом на отключеный телефон 
звонит очередной уе*ан которому срочно 
идти на доклад, он уже в полоуобмороке 
стоит у кабинета Самого, а у него нет 
данных о запасе угля в котельной которая 
греет рядового Васю. И дежурный уже по 
ТА-57 с полицией ищет кочегара, 
который порезал закусь на журнале учёта 
угля и ни*уя не видно. Только дежурный 
закончил заполнять журнал проверки 

журналов 
телефоно-
грамм и 
происшествий 
выясняется, 
что сломан не 
*уй, а палец, и 
не у Васи, а у 
Пети и тут понимая весь масштаб 
пи*деца дежурный глядя в безумные 
глаза седого 21 летнего помощника 
стреляется из табельного в пламенное 
сердце безумно хохоча. 

Доклады это пи*дец. Хуже них только 
слайды. 

Все совпадения случайны. 
А теперь переложите эту ситуацию на 

масштаб ЧП побольше чем палец Пети.
Позивний «ДОН»

Дежурная zhопа и век цифровых технологий
или Как проходит информация о ЧП

Тобто, жопа бабуїна - це не мем, а ось 
середній палець, який показували англійські 
лучники французам - цілком. Просто 
французи розуміли, що англійці розуміють, 
що французи розуміють ... і так далі.

Покажи в той же час середній палець в 
Персії, ніхто б не відреагував. Жопу показати 
- це однозначно образливо. А середній 
палець - ні. Перси були поза контекстом 
Столітньої війни, і вони б не зрозуміли - 
чому середній палець це образа? Палець як 
палець...

Або сказати «твоя мати - саамка». Ну то 
й що? Так, зі Швеції або Фінляндії. Це круто. 
А от в середньовічча за таке можна було 
отримати від вікінга ніж в печінку. Лопарі 
тоді не вважалися людьми. Їх навіть в раби 
не брали.

Але потім фіни та інша чухна 
відмандючили на війні СРСР, і почали 
робити хайтек. І «мати - саамка» втратила 
образливу конотацію. Тепер «моя мати 

саамка» звучить як 
зухвалий випендрон і 
претензія на всіх дівок в 
клубі. 

Меми - це шото типу 
осколків від Ф-1, які 
відлітають від довгих і 
нудних пояснень. Ми 
працюємо з мемами, і ви їх 
часто зустрічаєте,  навіть 
не усвідомлюючи цього. 

Натрапите десь на 
гнобленія мокши - так це 
привіт від нас. Просто 
писати «мокша» було 
коротше, ніж «удмурт». В 
принципі під роздачу міг 
потрапити хто завгодно - 
але склалося так.

У нас не було вибору. ...Хахли, сало, 
ленінградка. Заплатітє за газ, севастополь 
расійськай слави, дідиваєвалі. 
Бєндєрофашісти... Будь-яка спроба 
раціонально пояснити, що це дійсно 
неправда, натикалася на бараняче 
нерозуміння, глум і веселощі. І вимагала 
жахливої витрати часу і сил з нульовим 
результатом.

Простіше було генерувати свої меми - 
раіся, гівно, Рязань. Тагіл, півень, знову 
гівно. Гівно, хор Александрова, млинці з 
лопати. *уйло, мельдоній і знову гівно.

Так і набувався паритет в інфосфері. 
Подібне - подібним.

Зараз мокши дивуються: «Пачєму ви так 
нас нє любітє на Украінє?»

НА УКРАІНЄ, МЛЯТЬ! Дійсно - і 
чому?.. Що, так важко вивчити «В 
УКРАЇНІ», хоча б заради того, щоб 
поговорити без взаємних образ?

У цьому контексті меми завжди будуть 

ранити. Так ось...
***

Одним з найпоширеніших російських 
приколів є «кастрюлєголовость». Це як би 
мемічне маркування Революції Гідності для 
кацапів. 

Пам’ятаєте, коли Янукович заборонив 
носити шоломи, деякі заради приколу наділи 
на голови каструлі. Начебто не шолом, і 
доколупатися немає до чого.

Кацапи так саме натягали на голову сині 
пластикові відра, протестуючи проти 
мігалок. Тільки наші каструлі перетворилися 
в кевларові шоломи з балістичними масками 
і підсвічуванням, з кишенею для тактичної 
світлодіодним рукавички на потилиці і 
патчами на скронях, з пазами для установки 
нічного бачення, зв'язку та гоупро.

А ведроголових москалів просто 
віддубасили кийками менти, потримали в 
автозаках і розігнали поджопниками по 
домівках. І сказали, шоб сиділи там тихо, а 
то їх з роботи звільнять і нєзашо буде віддати 
кредит за смартфон.

Так шо, коли в черговий раз натрапите 
на травмуючий москальський мем 
«каструля» - згадайте, що наші каструлі 
перетворилися в бойові шуберти і тактікал 
мічі. А російські сині відерця обернулися на 
пляшки в жопі. Наші бойові меми стають 
реальністю, а їхні - так і залишаються 
буквами.

Просто вони заздрять, що у нас вийшло, 
а у них - ні, і пацаків, як і раніше б'є ночами 
енцилоп. І кацапи показують нам здалеку 
жопу. І всі вони прекрасно розуміють, але 
тільки назад здати вже не можуть. Тому що 
ззаду - пляшка.

Тому середнього пальця у контексті 
цього дискурсу в них немає.

Горький Лук

Відра та кастрюлі, або Бойовий мем
Бойові меми з'явилися набагато пізніше бабуїнів, що перед бійкою показували один одному дупи. Дупа - 
предмет простий, в будь-якому випадку зрозумілий. Бойовий мем працює тільки в певному середовищі, 
в контексті, як ядерний запал у водневій бомбі. Він запалює зад опонента саме в контексті.
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